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ІННОВАЦІЙНІ ТЕХНОЛОГІЇ У ФІЗИЧНІЙ ТЕРАПІЇ 

 

Філін О.С., здобувачка освіти першого (бакалаврського) рівня освіти, 2 курсу 

спеціальності 227 Фізична терапія, ерготерапія 

ДЗ «Луганський національний університет імені Тараса Шевченка» 

Гужва О.І., доцент кафедри фізичної терапії, ерготерапії та медичної 

діагностики, кандидат біологічних наук  

ДЗ «Луганський національний університет імені Тараса Шевченка» 

 

Виклики сьогодення спонукають фахівців у сфері охорони здоров’я, 

зокрема фізичних терапевтів, до пошуку нових, інноваційних діагностичних, 

терапевтичних, профілактичних та реабілітаційних методів, спрямованих на 

покращення якості життя пацієнтів/клієнтів. Саме завдяки інноваційним 

методикам розширюються можливості фізичної терапії, забезпечується більш 

ефективне та швидке відновлення, більша доступність реабілітаційних 

послуг і менший ризик ускладнень. 

Мета роботи – розглянути сучасні інноваційні засоби/технології, що 

можуть застосовуватись у фізичній терапії.  

Методи дослідження – аналіз, узагальнення та систематизація 

літературних джерел. 

Інноваційні засоби – це нові ідеї, підходи, препарати або методи 

діагностики чи техніки проведення втручань, що застосовуються під час 

надання медичних послуг (допомоги) або в організації таких процесів, що 

сприймаються як нові або яким притаманні унікальні властивості (О.А. 

Шинкарук, 2018). Застосування фізичними терапевтами в практичній 

діяльності різноманітних реабілітаційних технологій і комплексів, сприяє 

кращому відновленню втрачених функцій та легшому виконанню пацієнтом 

завдань у повсякденному житті (Н.М. Атаманчук, 2020). На сьогодні в 

реабілітаційній галузі використовується достатньо велика кількість 

інноваційних продуктів/технологій.  

Розумна реабілітаційна клініка (Smart Rehabilitation Clinic) – це 

інноваційний підхід в організації роботи реабілітаційного закладу/відділення, 

який передбачає широке використання інформаційних технологій/продуктів, 

зокрема хмарних сервісів, цифровізації, штучного інтелекту, віртуальної 

реальності та роботизованого реабілітаційного обладнання, що, у свою чергу, 

дозволяє вдосконалити та автоматизувати процедури, значно підвищуючи 

загальну продуктивність роботи з пацієнтами/клієнтами. Обмін медичною 

інформацією між різними ланками системи охорони здоров’я, дозволяє 

забезпечити мультидисциплінарність терапії, значно підвищуючи якість 

надання реабілітаційних послуг та ефективність реабілітації (E. Chun-Pu 

Chuet al., 2022). Розумна клініка передбачає більшу можливість для раннього 

втручання за рахунок використання пацієнтом портативних пристроїв, які в 

разі погіршення стану здоров’я відразу сповіщають про це медичний 

персонал. Пацієнт/клієнт, який знаходиться вдома, має можливість 

завантажити дані про стан свого здоров’я, зв’язатися з персоналом клініки, 
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отримати консультацію та необхідну допомогу в режимі телереабілітації 

(Software solutions that support, streamline and scale your chiropractic practice. 

Platinum System, 2022).  

ReWin – цифрова терапевтична платформа, що використовується для 

надання персоналізованих послуг віддаленої реабілітації пацієнтів після 

інсульту, використовуючи передові цифрові технології (датчики руху та 

мобільності, віртуальну реальність тощо). Платформа складається з двох 

програм, одна для провайдера медичних послуг, інша – для пацієнта/клієнта 

або опікуна, які забезпечують комунікацію, обмін даними, контроль за 

станом пацієнта/клієнта, безперервність догляду, спільне прийняття рішень 

щодо цілей реабілітації, терапевтичних втручань, та ін. ReWin дозволяє 

спостерігати за станом здоров’я пацієнта/клієнта після виписки зі стаціонару, 

вчасно вирішуючи проблеми функціональної незалежності та повсякденної 

активності на етапі домашньої реабілітації (S. Kamalakannan, et al., 2022). 

Додатки для смартфона (PhysiApp, Physiotec, Professional Physical 

Therapy, Home Physio, Physical Therapy by OneStepта ін.) – програмні 

продукти, що містять персоналізовані програми домашніх терапевтичних 

вправ та можуть використовуватись фахівцями для супроводу пацієнтів на 

етапі домашньої реабілітації. Додатки для смартфонів сприяють дотриманню 

рекомендацій щодо фізичної активності та покращують результати 

реабілітації, зокрема у пацієнтів з неспецифічним болем в нижній частині 

спини (R. Arensmanet.al, 2022; H. Weiseet.al, 2022).  

Висновок. Таким чином, інноваційні технології значно розширюють 

можливості практичної діяльності фізичного терапевта,забезпечуючи більш 

ефективне та швидке відновлення втрачених функцій, зменшуючи ризик 

ускладнень, підвищуючи прихильність пацієнта до терапії, підвищуючи 

якість його життя.  
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Ніколи раніше в людській історії світ не був настільки тісним, а його 

ресурси – такими обмеженими. Постійне зростання населення планети на тлі 

тривалої руйнації глобальної екосистеми змушує людство шукати нових 

способів організації діяльності та життя. 

В останні десятиліття гостро постають такі питання як: забруднення 

довкілля, глобальне потепління, шкідливі викиди у атмосферу. Важливо 

зауважити, що, за даними ВООЗ, оточуюче середовище (особливо його 

хімічна і біологічна складові) значно впливає на здоров’я не лише схильних 


